



Чем можно измерить долгий путь к Победе? Битвами, днями, горем, страданиями, мужеством, самоотверженностью... Все это вошло в нашу жизнь, в мировую историю, навечно застыло в камне и бронзе памятников, мемориалов Славы. И, конечно, из книг о Великой Отечественной войне мы узнаем о подвигах людей, малодушии и благородстве, ведь война обнажает человеческие характеры, обостряет чувства. Это надо помнить, чтобы понимать, насколько был труден путь к Победе. Еще живы некоторые из участников боевых действий, а значит, у нас есть возможность услышать правду о войне «из первых уст».

В рамках празднования 65-летней годовщины со Дня Победы «Горловский Медиа Портал» совместно с Дворцом детского и юношеского творчества и ДОО «ЮнПрессКлуб» продолжает публикацию серии очерков-участников «Они завещали жить».

А они просто хотели жить...

Из ребят 1923 года рождения выжило 7 человек из 100. Их праздник, их выпускной, пришелся на 1941 год. Они все ушли на фронт. Для тех молодых людей взрослая жизнь началась с горя, отчаяния, ранений, смерти. Никто из них не хотел воевать, не хотел видеть гибель родных и друзей и самому смотреть в глаза смерти. Но долг звал на войну, возможно, даже на верную гибель. Мальчишки оделись в военную форму и ушли воевать с фашистами. Девчонки стали медсестрами и пошли на фронт перевязывать раны и вытаскивать на себе с поля боя таких же юных, как они сами.

А они просто хотели жить. Ведь в саду цвели яблони, ведь где-то там, далеко, осталась девушка, которую так и не пригласил прогуляться вечерком, ведь дома мама печет такие вкусные пироги, ведь там жизнь... Многие из них ушли туда, откуда не возвращаются, и их тела покоятся в братских могилах.

Я сейчас чуть-чуть младше тех, кто ушел и не вернулся с той войны. У моего поколения совсем другие условия жизни, ценности, идеалы. Взгляды на празднование Дня Победы у нас тоже разные. Для тех людей, которые выстрадали, выплакали День Победы, ради которого они жили, – это праздник жизни, это ИХ день. А для нас?

Праздник Победы для нас, молодых, потерял свое значение. 9 мая начинается с песни Льва Лещенко, военного парада, праздничного стола. Сейчас это просто выходной день.

Они завещали жить: А они просто хотели жить...

Горловский Медиа Портал
06.05.10 23:00

А кто думает о ветеранах, которые после 9 мая всеми забыты, безучастно коротают год до следующего праздника и терпят оскорбления от водителей автобусов, потому что старый военный билет безнадежно истерт и там уже трудно разобрать слова? Кто уступает им место в тех же автобусах, переводит через дорогу и доносит сумку до дверей квартиры? Дети? Соседи? Или школьники, бегущие куда-то по своим делам? Никто. Дети давным-давно выросли и разъехались по разным городам, соседям ни до кого нет дела, а школьник вообще забыл, в каком году началась война, и ему глубоко наплевать на старую, одинокую старушку, еле бредущую по улице.

В нас нет патриотического духа. Мы любим свою страну, но той странною любовью, которая находится так глубоко в сердце, что до нее очень трудно добраться, а уж тем более – вытянуть наружу. Но мы хотим жить. И этим похожи на тех юношей и девушек, которые в 41-ом пошли воевать.

Мы не черствые душой, поверьте! Мы совершаем иногда очень серьезные ошибки, но мы на них учимся. Мы бываем грубыми и резкими в словах, но глубоко в душе можем очень остро чувствовать боль – и не только свою, но и чужую. Поверьте: мы просто хотим жить, и, осознав ценность жизни, мы поймем все значение Дня Победы.

Не судите нас, а помогите разобраться в наших чувствах, понять значимость этого праздника – Дня Победы. Просто поверьте нам. И поверьте в нас...

Лена Грищук (детская газета "Скрепка", 16 лет)